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Corrigé du Sujet N°3 ; BAC 2010 Pro r : TOUAT.W.ELROBRINI,
Toutes filieres. Epreuve de francais
Texte : La sur les Indiens d’A
Réponses :

1- Ce texte est  : un débat.
2- Le probléme posé dans cette controverse est : Les habitants du
‘Nouveau Monde (les Indiens d’ Amérique) sont-ils des esclaves 7
3- &) La thése avancée pac sépulvéda : Les Indiens sont nds pour étre esclaves.
b) L’argument qui justifie cette thése : Référence a Aristote.
4- a) Las Casas réfute le point de vue de sépulvéda, pour cela il s°appuie sur une idée
précongue.
Le relevé : « De tout temps les envahisseurs, pour justifier leur mainmise, ont déclaré les
peuples conquis indolents, dépourvus, mais irés capables dimiter ! ».
b) Il cite un exemple pour illustrer son argument.
Le relevé : « César racontail la méme chose des Gaulois qu’il asservissait ! ».

5-Les qui 4 ceux classés dans le tableau ci-dessous
Arguments de Sépulvéda Arguments de Las Casas

Par ce qu'tme nourriture ost différonte de 12
notre, doit-on la rouver répugnante 7

~Que signifie le mot grossier 7

-Ignorez- vous que la nature ne leur a donné
aucun animal gui piit le faire 4 leur place.

6- Complétez par des mots ou cxpressions tirés du texte.

Sépulvéda considére les Indiens comme des hommes inférieurs juste bons  éue
esclaves. Ce sont des de En ., Las Casas pense qu’ils
sont des &tres humains 2 part coti¢re. Seul leur mode de vie et de foncuonncmcnt est
différent.

D’abord, les premiers qui ont été découverts se sont montrés incapables de toute

- Leur nowrriture est détestablc.
- Us se peignent grossi¢érement le corps.
- Hs portent leurs fardeaux sur le dos.

. de toute i En . on les voyait habiles copier.
a) 1. rapport logique cxprimé par Iarti souligné : I
b) Réécriturs de la phrase en employant « en dépit de » : D’abord, en dépit de Pincapacité
des ers qui ont $1¢ . de toute initistive, de toute ion, on les voyait habiles

a copier.

8- Complétion de la phrase ©
«Le n’a pas €t i par le cardinal. »

9- Ignorez- vous que la nature ne leur a donné aucun animal qui pat ke faire A leur place.
a)-A qui renvaie « leur » : Les Indiens.

b) A quoi renvoie « le » : porter leursfardeaux.

10- Complétez le raisonnement suivant :

Les indiens mangent des tripes d’oiscaux.

Les indiens sont des smuvages.

Or, nous mangeons des tripes de pores.

Donc, nous sommes des sauvages ;

11- Pmposmon &’un titre au texte : tous les titres en rapport avec le théme : Débat sur la
condition des Indiens & Amérique.

Les Habitants du Monde ct {71 du monde 2t H

12-La visée de ce texte est argumentative.

1E- production écrite :
Sujet 1 :
Te compte rendu objectif :
11 s”agit d’un débat sur les habitants du Nouveau Monde ; extrait de La controverse de
Valladolid. d’aprés Jean-Claude Carriére, €dité en 1991
En offet, le cardinal a été envoyé pour arbitrer la controverse qui opposait le philosaphe
P etle de Las Casas.

Ces deux religieux débammt de la question des Indiens : Sépulvéda affirme que ces
indigénes sont nés pour étre esclaves et s’ appuic sur I'urgument & autorité en se référant au
grand philosophe Aristote. Il avance que les indiens sont incapables d’invention et qu’au
contraire, ifs sont doués pour singer les Espagnols qm Icur sont supéricurs. Par ailleurs, il

leur

les 2
En revanche, Las Casas plalde en faveur des habnams dun Nouveau Monde. II réfute
Vargument de I'imitation et illustre son point de vue par les propos de César qui justifiait la
mainmise sur les Gaulois par leur incapacité & copier les gestes de leurs envahisseurs ;
citation utilisde ici n’est pas la seule modalit€ argumentative ; on constate également
I'utilisation du questionnement : « parce qu’une nourriture est différente de 1a nétre, doit-on
Ia trouver répugnantc 7 », ainsi quc Ia comparaison : « Et nous faisons de méme. ». Il utilise
le raisonnement déductif dans: « -Tis des cenfs de fowrmi, des tripes & oiseau. ..
“Nous mangeons des tripes de porcs ! Et des escargots ! »

Sépulvéda tente de convaincre le cardinal que Ics Indiens sont des csclaves alors que Las
Casas cssayc de persuader que ¢’est un peuple différent qui & un mode de vie propre 4 lui.

Le texte a donc une visée argumentaiive.
Sujet?2 :

Les Indiens sont des éres humains a part entiére.

En effet, ils vivent en tribus bien structurées, avec, a leur téte, un chef qui réglemente la vie
du groupe. Ces communautés sont souvent mieux gérées que nos sociétés, soifdisant
démocratiques.

De¢ plus, vivant en parfaite harmonie avec la nature, ils comprennent mieux 1" iniérét de la
protéger alors que nous, les étres cl\nhs&& au nom du confort. nous la raltraitons .

Ces Indiens sont donc des étres i de ion et non des

POSSIBLE CORRECTION OF TOPICL. 2009/ 2010 Mr. BELKADI

1- The title : the civilizations of Mesopotamia
2- 1- talse /2-false /3- true /4- true

3
n fan civilizati ‘Achicvements
Sumerian . [ devised the 60-minute hour
Babylonian designed the fabled Tower of Babel anc
the Hanging Gardens of Babylon
Assyrian conducted some of the most ruthiess
o ! military in recorded history.

4- it lasted three thousand years / millennia,

- They relicd on barley, sesame, and dates.

- rhey both flourished along the borders of rivers and they were cradles of civilizations
They were also considered as gifts.

5- Itis mentioned in paragraph 3

6- Vocabulary : a- cradic — ruthless — alluviat
b- Flourivhed — major — glory

7- Hopeless
8-

_ Verb Noun i Adjective
To flourish The flourish i Flourlshing
To unify | The union United :
2
- As soon as the new king sat on his throne, he ordered his minister to release aH prisoners.
- Many in After the had
10-

- Because of its explanation to the secrets ot the ancient times, pcoplc study archeology

- Many tourists visited lraq’s historical sites consequently the counury’s income from tourism

increascd

11- To build Their temples and cities, the Babylonians had to import the necessary raw nmu.ndla
since those were not available in Mesopotamia, And because of their developed scien
were able to cantrol the Euphrates and avoid floads. For living. they used to barter their soods

12- juffrentiiz - Huphrates | “targriss Tigris . bzb.v'lav.nian / Babylonian ,

/,mes.s.pa'ter.mi.o / Mesopotamia

Writing : toplc 1:

Archeology is the science that studies people who lived in the past and their civilizations. They do it
by learning about the different objects they have left behind, like pieces of jewelry, sculptures, the
remains of everyday life such as pieces of pottery and coins.

The purpose of that is to learn stories of those people who lived thousands years ago, how they
emerged, how they lived and flourished and how they collapsed. To Jearn also abaut the sciences
they their i and their .asa we will be able to draw
conclusions and avoid the same errors.

Archeologists are passionate people, they work hard just to get few but precious information . For
that, they dig and dig in order to uncover the traces of ancient people in places that they call sites.
These sites can be old buried cities, cemeteries or the bottoms of the sea.
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